

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Стронтельства Гдовских сланцевых шахт

№ 14 (751)

Четверг, 6 февраля 1941 г.

Год изд. 8-й

ЗА ПЕРЕДОВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ УГОЛЬЩИКОВ

Встречая XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) новым подъемом добычи угля, выполняя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля и Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 марта и 11 октября 1940 года 270 шахт важнейших угольных комбинатов Страны — „Сталинуголь“, „Кузбасуголь“ и „Москвоуголь“ выполнили годовой план. Передовикам социалистического соревнования присуждены переходящие красные знамена Наркомугля СССР, ЦК Профсоюзов и редакции газет „Известия“ и „Угольная промышленность“.

В число передовых шахт сланцевой промышленности Наркомугля по итогам четвертого квартала также, как и в третьем квартале отмечена шахта имени С. М. Кирова, нашего Гдовского рудоуправления. За шахтой имени С. М. Кирова оставлено переходящее красное знамя Наркомугля СССР и ЦК Союза угольщиков. Постановление жюри Наркомугля СССР об условиях Всесоюзного социалистического соревнования должно мобилизовать работников сланцевой промышленности на перевыполнение производственной программы 1941 года.

Передовая шахта сланцевой промышленности — шахта имени С. М. Кирова, шахта № 2, предприятия треста „Ленстройсланец“ должны по-большевистски организовать социальное соревнование сланцевиков, должны включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование угольщиков 1941 года. Основные вопросы социалистического соревнования — перевыполнение плана добычи, плана подготовительных работ, плана цикличности, плана производительности труда, снижение себестоимости против плана, зольности против установленного стандарта. Выполнение плана строителями по срокам, объему и качеству, внедрение механизации, укрепление трудовой дисциплины — долж-

ны стоять в центре социалистического соревнования, в центре работы партийных, профессиональных и комсомольских организаций. Условия Всесоюзного социалистического соревнования должны быть обсуждены в каждой бригаде, в каждом цеху. Должны быть взяты конкретные социалистические обязательства по каждому забою, лаве, цеху, стройплощадке.

Общественные организации, хозяйственное руководство должны взять под оперативный контроль ход выполнения социалистических обязательств. Общественные организации, печать, радио обязаны организовать показ передовиков, передачу их опыта, вскрывать причины отставания, устранять эти причины и, множить число стахановцев, ударников. Хозяйственное руководство Рудоуправления и треста „Ленстройсланец“ обязаны повысить требовательность к командирам производства за подготовку фронта работ для выполнения взятых обязательств стахановцами, ударниками и всем рабочим коллективом.

Рудком (тов. Ковтун), „Сланцторг“ (тт. Тарасов и Усачев), комбитотдел (т. Кондратенко) обязаны принять все меры, обеспечивающие культурно-бытовые условия для более успешной борьбы горняков и строителей Гдовских сланцев в борьбе за выполнение условий Всесоюзного социалистического соревнования. Предприятия Гдовских сланцев по почину и примеру шахты имени С. М. Кирова должны быть в числе передовиков. Партия, весь советский народ желает шахтерам новых производственных побед, кующих хозяйственную и оборонную мощь нашей социалистической родины. Пред нами задача оправдать надежды партии и советского народа — сделать сланцевую промышленность передовой отраслью социалистической индустрии.

Условия Всесоюзного социалистического соревнования угольщиков в 1941 году

Начавшееся в 1940 г. по инициативе коллективов передовых шахт Всесоюзное социалистическое соревнование угольщиков, особенно широко развернувшееся в 4-м квартале, привело к под'ему угольной промышленности и досрочному выполнению государственного плана добычи угля 4-го квартала.

Горняки комбината Сталинуголь в письме к товарищу Сталину обратились к рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим всех угольных бассейнов нашей страны с призывом: „еще шире развернуть социалистическое соревнование, обеспечить перевыполнение годовой производственной программы с первых же дней нового года, встретить XVIII Всесоюзную Конференцию ВКП(б) новым мощным подъемом добычи угля...“

Народный комиссариат угольной промышленности СССР, ЦК профсоюзов рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности Донбасса, Востока и Центра, редакции газет „Правда“ и „Угольная промышленность“, поддерживая инициативу горняков комбината Сталинуголь, объявляют до конца 1941 г. следующие условия Всесоюзного социалистического соревнования угольщиков:

1. Победителями в соревновании на лучшую шахту Советского Союза будут считаться те шахты, которые добьются наилучших показателей в освоении производственной мощности лав и шахт и перевыполняют: план добычи угля; план подготовительных работ; план производительности труда; снизят: себестоимость угля против плана, зольность угля против установленного стандарта.

2. При подведении итогов соревнования шахтам, добившимся наилучших результатов, присваивается звание лучшей угольной шахты Советского Союза.

Для вручения этим шахтам учреждаются три переходящих красных зна-

мени газеты „Правда“ и Наркомугля.

3. Победителями в социалистическом соревновании трестов, комбинатов и шахт внутри бассейнов будут считаться те, которые добьются наилучших результатов по перевыполнению плана: добычи угля, подготовительных работ, производительности труда, снизят себестоимость против плана и зольность против стандарта и увеличат число лав, дающих не менее 1 цикла в сутки в машинных лавах и 2 циклов — в молотковых забоях.

Победителям в соревновании трестов, комбинатов и шахт внутри бассейнов присуждаются переходящие красные знамена Наркомугля, ЦК профсоюзов угольщиков и редакции газет „Угольная промышленность“.

4. Отличившиеся в социалистическом соревновании рабочие, инженерно-технические работники и служащие представляются к награждению значком „Огличник социалистического соревнования Наркомугля“ и „Похвальным листом Народного комиссариата угольной промышленности СССР“.

Для премирования рабочих и инженерно-технических работников передовых шахт, трестов и комбинатов по итогам работы за квартал Наркомугль выделяет специальный денежный фонд.

5. Итоги соревнования за квартал подводит Центральное жюри Наркомугля не позже чем через 25 дней по истечении квартала.

Наркомугль, ЦК профсоюзов рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности, редакции газет „Правда“ и „Угольная промышленность“ призывают хозяйственных руководителей, профсоюзные и общественные организации шахт, трестов и комбинатов возглавить социалистическое соревнование угольщиков, широко развернуть соревнование лав, участков, шахт, трестов и комбинатов и на основе соревнования обеспечить новый мощный подъем добычи угля.

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЖЮРИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ НАРКОМА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ПО ИТОГАМ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА 1940 ГОДА

Оставить переходящее красное знамя у сланцевой шахты имени С. М. Кирова Гдовского Рудоуправления (зав. шахтой т. Кутяшов, гл. инженер т. Гребенюк, гл. механик т. Ширенко, парторг т. Симанов, председатель шахткома т. Гончаров.

„Угольная промышленность“, от 2 февраля 1941 года.

Замечательная работа проходчиков шахты № 2

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), бригады проходчиков шахты № 2 в прошедшем месяце в соревновании друг с другом, несмотря на ряд неполадок с подготовкой рабочего места и снабжения порошьяком, достигли замечательных производственных показателей.

Все бригады проходчиков в январе на много перевыполнили взятые на себя социалистические обязательства. Выдающихся успехов производительности труда добилась бригада возглавляемая т. Дроздовым, которая свою ме-

сячную норму выработки выполнила на 271 процент. Стахановские показатели дала бригада т. Галкина. Месячную норму выработки она выполнила на 225 процентов. Хорошо работала бригада т. Васильева, выполнившая норму на 212 процентов.

Значительно улучшили свою работу в январе и бригады разборовавальщиков. Бригада т. Семенова выполнила месячную норму выработки на 114 процентов, бригада т. Дупина на 113 процентов, бригада т. Горлина — на 111 процентов, бригада т. Котикова — на 110 процентов.

Ильин.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать Восьмую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

ДЕВЯТОГО ФЕВРАЛЯ ВОЕННАЯ ИГРА

Комсомольцы! Все как один выйдем на военную игру!

Покажем свою готовность защищать социалистическую родину!

ОРГАНИЗОВАННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВОЕННОЙ ИГРЕ

9 февраля по инициативе комитета ВЛКСМ Сланцев организуется военная игра. В игре будет участвовать более 600 комсомольцев и молодежи строительства Гдовских сланцевых шахт. Военная игра посвящается славной XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота.

По примерному плану комитета ВЛКСМ ливийской обороны будет шахта № 2. Комсомольцы и молодежь опытного рудника на лыжах и пешком походом поведут наступление с целью захватить важные объекты на шахте № 2. На протяжении 15-километрового похода среди участников будут проводиться беседы. Старшие боевые товарищи, участники

боев с белофиннами расскажут молодежи о героических боях Красной Армии и Флота на Карельском перешейке.

Этот поход по знакомой местности, по рыхлому снегу, сквозь леса и возвышенности, привет молодежи выносливость, любовь к военным занятиям, к походной жизни.

Военной игрой будут руководить штабы. Выделенные командиры запаса будут командовать ротами и батальонами. Хорошая инициатива комитета ВЛКСМ должна быть подхвачена всеми комсомольскими организациями Сланцев. Руководители оборонных организаций (Осоавиахим, РОКК) и комсорги должны быть инициаторами в этом

деле, должны сами первые показывать во всем пример молодежи. Необходимо сейчас, с первого же дня, активно включиться в подготовку военной игры и образцово ее провести.

Подготовка ко дню XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота проходит в дни, когда весь советский народ встречает XVIII конференцию ВКП(б) все новыми и новыми производственными победами.

За дело товарищи комсомольцы!

Помните, что успешное проведение военной игры — это серьезное испытание к подготовке лыжного Всесоюзного соревнования имени XXIII годовщины Красной Армии. Ивановский.

СОВЕТЫ ЛЫЖНИКУ

КАК ПРЕДОХРАНИТЬ СЕБЯ ОТ ОБМОРАЖИВАНИЯ

Лыжнику не должна быть страшна суровая зима. Нужно лишь знать, как предохранить себя от обморожения.

Прежде всего нужно позаботиться об одежде и обуви. Одежда должна быть легкой, не стесняя шей движений и, вместе с тем, достаточно теплой и защищающей от ветра. Поверх белья лучше всего надевать свитер или теплую фланелевую рубашку и брюки из плотной материи. Обычная военная гимнастерка или суконная рубашка очень хорошо защищают от ветра. Мужчинам поверх белья следует надевать плавки или трусики. Накануне соревнования одежду нужно хорошо просушить, проверить, хорошо ли держатся пуговицы, застежки и завязки.

Обувь (ботинки, сапоги, пексы, валенки) не должна быть тесной. Лучше надеть лишнюю пару носков или портянок и даже вложить войлочную стельку. Тесная обувь нарушает нормальное кровообращение и тем самым способствует обморожению. Однако особенно просторная обувь тоже не годится — будут потертости. Надевая лыжи, необходимо обратить внимание на то, чтобы нога не сдавливалась креплением, особенно носковым ремнем. Если сильно стянуть носковый ремень, можно поморозить пальцы ног.

Носки и портянки должны быть сухими и чистыми, без грубых швов и без заплат. При сильном морозе поверх первой пары носков наворачивается легкая смятая газетная бумага

и затем надевается вторая пара носков.

Уши закрываются фланелевыми или вязаными наушниками.

Кожаные и брезентовые рукавицы хорошо предохраняют руки от мороза. В очень холодную погоду в них нужно вложить еще шерстяные варежки. Ходить без рукавиц даже в сравнительно теплую погоду нельзя, потому что во время хода влажность ладоней повышается и можно обморозить руки.

При морозе свыше 15 градусов, а тем более, когда ветрено, нужно смазать лицо, руки и ноги жиром. Хорошо применять для этой цели безводный вазелин, свиное сало, гусиный жир, коровье масло или специальные мази. Жир надо втереть в кожу и тонкий слой оставить на поверхности кожи.

В пути необходимо вести наблюдение друг за другом и при первых же признаках обморожения растереть пострадавшую часть тела. Растирать нужно энергично до покраснения кожи и восстановления чувствительности, пользуясь при этом мягкой шерстяной варежкой, рукавом лыжной куртки, рубашки или свитера. После растирания кожу надо смазать жиром и наложить теплую повязку. Оказывать помощь обмороженному лучше в теплом помещении. Однако ни в коем случае нельзя сразу же подходить к печке.

В. КОНКИН,
инспектор по лыжному спорту областного комитета по делам физкультуры и спорта. „Смена“

О проведении военной игры 9 февраля 1941 года

Решение комитета ВЛКСМ Сланцев совместно с комсоргами шахт и цехов от 3 января 1941 года

Обсудив итоги проведенной 2 февраля 1941 года тренировки-лыжного соревнования, комитет ВЛКСМ признает совершенно неудовлетворительное участие комсомольцев комсомольских организаций шахты № 2, ЦЭС, Стройбитума и комсомольских организаций треста „Ленстройсланец“. Этими комсомольскими организациями невыполнено решение комсомольского актива от 23 января 1941 года. Комитет ВЛКСМ постановляет:

1. На 9 февраля назначить военно-физкультурную игру комсомольцев и молодежи Гдовских сланцев. Военную игру провести совместно с поселковым советом Осоавиахима.

2. В военной игре обя-

зать участвовать всех комсомольцев Гдовских сланцев и максимально вовлечь несоюзную молодежь. Ответственность возложить на комсомольский актив и персонально по комсомольским организациям на следующих товарищей: шахта им. Кирова—Романов А. Я., шахта № 2—Романов В., шахта № 1—Астахова, Рудоуправление — Шарандт, трест „Ленстройсланец“ — Кухарев и Кузьмина, ФЗО — Губернаторов.

3. В наступлении считать комсомольскими опытными рудника под общим руководством штаба в составе тт. Кулакова, Губернаторова, Давыдова. В обороне считать комсомольскими рудника № 2 и Битумстрой под общим руко-

водством тт. Зинченко, Романова Губенского и Вайнера.

4. Предложить совету Осоавиахима совместно с штабами руководства обороны и наступления разработать задачи наступления и обороны. Разработать план военно-физкультурной игры, предусмотрев в проведении военной игры военно-физкультурные соревнования лыжников.

5. Организацию сандружки поручить председателю РОКК тов. Матвеевой, поручив ей организовать сандружины, как для обороны, так и для наступления.

Секретарь к-та ВЛКСМ Сланцев Богданов.

В помощь начальникам объектов МПВО

Правильно руководить боевой подготовкой личного состава объекта местной противовоздушной обороны можно только при условии ясного понимания задач противовоздушной обороны. Многие работники МПВО затрачивают большие усилия и много времени на организацию боевой подготовки. Однако организуют ее не всегда целесообразно.

В 1941 году по объекту Гдовского Рудоуправления сланцевых шахт, надо уделить особое внимание вопросам организации планирования и контроля над боевой подготовкой личного состава объектов. Подготовка рядового состава, команд МПВО должна проводиться последовательно по периодам обучения с посте-

пенным углублением знаний бойцов и командиров.

Первый период подготовки бойца-специалиста на самостоятельной работе и работе в системе отделения или рабочей бригады. В этот период рекомендуется проводить лекции, беседы и групповые занятия с практическим применением материальной части техники, находящейся на оснащении бойца и отделения и средств, против которых ему придется применять эту технику. Занятия необходимо сопровождать демонстрацией плакатов, диапозитивов и других наглядных пособий.

Второй период обучения проводится в системе отделения и команды. В этот период организуется команда и прививаются

навыки в работе. Большая часть учебного времени должна отводиться практическим учениям в отделении, рабочей бригаде и объекте в целом.

Исключительно важным является вопрос, где проводить занятия. Некоторые занятия можно проводить в обычном классном помещении, а некоторые только в специально оборудованных классах, учебных пунктах объекта и Осоавиахима. Практическую часть занятий необходимо организовывать лишь в конкретной обстановке своего объекта, приучая людей к действительным условиям.

Со стороны руководства объекта МПВО Гдовского рудоуправления сланцевых шахт рекомендована схема планирования боевой подготовки. План боевой подготовки должен отображать задачи прог-

раммы, расчет часов по группам, число занятий и учений. Приказ начальника объекта о боевой подготовке на квартал должен отдаваться за 5 дней до начала следующего квартала. План должен отражать выполнение боевой подготовки за истекший квартал.

Чтобы выполнить план необходимо по-большевистски организовать учение МПВО на объектах и показывать передовиков отличников учебы и ставить им задачи подготовки на очередной квартал.

План партийно-политической работы должен содержать в себе все мероприятия, проводимые для повышения идейно-политического уровня бойцов и командиров. Методом и формой партийно-политической работы должны быть лекции, беседы, читки газет, политичес-

кой и художественной литературы, выпуск стенных газет, организация социалистического соревнования, систематически оказывая помощь отстающим в учебе МПВО.

План и расписание занятий боевой подготовки должен разрабатываться на основе общего плана штаба МПВО и доводиться до каждого подразделения и бойца:

Дело чести партийных, комсомольских и профсоюзных организаций Гдовского Рудоуправления сланцевых шахт приложить все усилия к тому, чтобы объектовые команды МПВО на шахтах и в цехах были готовы в любое время дня и ночи к противовоздушной химической обороне.

Афанасьев А. П.,
начальник отдела МПВО Гдовского Рудоуправления

ЗА КУЛЬТУРНУЮ СОВЕТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

Нарушают правила советской торговли

Решение ЦК ВКП(б) от 26 июля 1934 года в части усиления борьбы с нарушителями законов советской торговли, злоупотребления, обмана потребителей, использования при продаже неверных весоизмерителей до настоящего времени в торговой сети „Сланцторга“ нарушается.

Повторной проверкой состояния торговли и исполнения ранее данных указаний государственной торговой инспекцией, в части устранения имевших место нарушений законов торговли, не только не выполнены, но наоборот игнорируются.

В хлебном магазине № 10 (зав. магазином т. Лукина и зав. отделом т. Золина Е. У.) отпуск хлеба потребителям производится весоизмерителями просроченного клеймения и с погашенным клеймом. Нормы отпуска хлеба в одни руки грубейшим образом нарушаются.

Заведующая магазином Лукина Т. Л. не стесняясь государственного контроля при отпуске хлеба обманывает потребителя. В магазине царит полнейшая антисанитария, некультурность.

20 января с. г. в книгу была занесена жалоба пот-

ребителя о том, что заведующая хлебным отделом т. Золина Е. У. вопреки установленным нормам отпуска хлеба, в одни руки 1 килограмм, отпускает целыми буханками.

На указанную жалобу зав. торговле тов. Усачев А. в книге потребителя ответил: „За нарушение законов торговли Золиной вынесено взыскание — поставлено на вид“. Однако проверкой госторгинспекцией установлено, что никаких взысканий на т. Золину не наложено.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года в системе „Сланцторга“ не выполняется. В протомтоварном магазине № 1 (зав. маг. т. Алексеева) часть мебели допущена в продажу с дефектами, и продается по ценам хорошего качества. 4 февраля в этом же магазине продавались ржавленные и ломаные ламповые люстры.

Директор „Сланцторга“ т. Тарасов допускает гнилой либерализм к своим подчиненным и сам не выполняет Указа Президиума Верховного Совета СССР о качестве продукции.

Антипенко, старший инспектор госторгинспекции

В ПРОМТОВАРНОМ МАГАЗИНЕ ГРЯЗНО И ХОЛОДНО

Заведующая протомтоварным магазином т. Басина не следит за культурой магазина. В помещении холодно и грязно. Товары готовой одежды покрыты пылью. Толстым слоем пыли покрыто и зеркало примерочной. Пол магазина моется нерегулярно, что способствует большому загрязнению всего помещения.

Из разговоров с товароведом т. Грицаевой выяснилось, что вопросы улучшения работы протомтоварного магазина, наведения в нем чистоты и культуры неоднократно ставились перед дирекцией „Сланцторга“, но мер никаких не принято.

Тт. Тарасов и Усачев обязаны по-серьезному заняться работой магазинов и обеспечить культурное обслуживание покупателей.

Разумов.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ ХЛЕБОМ

Плохо обслуживаются покупатели в хлебном магазине № 10 (зав. магазином т. Лукина). В магазине грязь и бескультурье, пол грязный, на окнах пыль и паутина. Ассортимент хлеба весьма незначительный. Всего лишь только три сорта. Кандитерских изделий совершенно нет. Есть перебор с доставкой черного и белого хлеба. Покупатель вынужден дожидаться, когда его привезут из пекарни.

Принцев.

За чистоту и культуру!

4 февраля в комбытотделе состоялось производственное совещание младшего обслуживающего персонала, где обсуждались итоги работы в 1940 году и практические мероприятия на 1941 год.

Факты нерадивого отношения к рабочему быту и культуре, отмеченные в газете „Ударник сланца“ от 30 января подтвердились. Уборщицы и коменданты еще недостаточно усвоили, что культура в быту имеет большое влияние на выполнение производственной программы нашими шахтами и цехами. Непонятно работниками комбытотдела и то, что в советском быту нетерпимы грязь, бескультурье, нечестное отношение к своим обязанностям.

На совещании т. Артемьева отметила безответственную работу уборщиц тт. Калачевой и Ребровской, которые не убирают общежитие в свою смену. Тов. Артемьева приводит примеры безобразного поведения в общежитии самих рабочих, как т. Святохо, который пилит и рубит дрова на полу помещения.

Командант т. Ефимцев, выступая, признает свою вину либерального отношения к своим подчиненным. „Даваемые мною указания и распоряжения не выполнялись, а я не сумел потребовать, в результате неadministrативные взыскания, как от начальника комбытотдела, так и со-

стороны госсанвнспекции и отделения РК милиции. Платил штраф за грязь и за запущенность своего участка.

Совещание обсудило условия Всесоюзного социалистического соревнования угольщиков, опубликованные в центральных газетах от 2 февраля 1941 года. Принято решение: включиться в соцсоревнование на лучшее общежитие. Тов. Артемьева вызвала на соцсоревнование уборщицу т. Федорову. Тов. Никифорова вступила в соревнование с т. Арсентьевой. Уборщица общежития № 1 т. Козлова решила соревноваться с т. Михайловой (общежитие № 3). Командант т. Ефимцев вызвал на соревнование команданта т. Кухта (участок поселка Гавриловское) и т. д. Все уборщицы, кипяильщицы и другие работницы вступили в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство встретить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции наведением чистоты и культуры в рабочих общежитиях и на всей территории поселка.

Для того, чтобы все эти обязательства были выполнены необходимо: начальнику комбытотдела т. Кондратенко, рудкому (председатель т. Ковтун) и комитету ВЛКСМ (секретарь т. Богданов) организовать систематическую проверку выполнения взятых социалистических обязательств.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ОБЕСПЕЧИТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ“

В заметке под таким названием, опубликованной в газете „Ударник сланца“ 30 января, сообщалось, что районная контора связи не отпустила средств на дрова отделению связи Сланцы—Поля № 2, ввиду этого работники отделения

работают в неотапленном помещении.

Начальник районной конторы связи т. Селезнев сообщает, что 3 февраля отделению связи Сланцы—Поля № 2 выслана полагающаяся сумма денег на приобретение топлива.

За культуру советской торговли

В магазине № 5 (зав. т. Тюрина) товар разложен небрежно. Он не бросается в глаза покупателю. Многие товары, выставленные на витрины не имеют указания цен. Пол в магазине грязный, печи не отапливаются, продавцы работают медленно. Отпускаемый товар, как правило не имеет обертки.

Дирекция „Сланцторга“ мер к улучшению работы магазина № 5 не принимает. Заведующая магазином мало обращает внимания на экономию электроэнергии, допуская излишний расход, т. к. электролампочка 220 х 60 в количестве 7 штук горят и днем.

Я. Богданов.

ГОРЮЧИЕ СЛАНЦЫ

Горючий сланец—иначе битуминозный или маслянистый сланец—минерал темно или светлокорицевого цвета, чрезвычайно богатый органическими веществами. Он состоит из своеобразных отложений, образовавшихся за долгие геологические периоды из тел мельчайших животных и растений. Горючие свойства сланца известны давно, и уже в конце XVII века в Англии был взят патент на получение из сланца смолы и масел. В следующем столетии сланец перегоняли для добычи лекарственных веществ. В 1843 г. английский ученый Юнт разработал технически обоснованный метод перегонки сланцев. Интересно отметить, что именно таким путем из сланца, а не из нефти был

получен в Америке первый керосин.

Использование сланцев как топлива и в химической промышленности образцово поставлено в Эстонской ССР, где сланцы известны под названием „коричневое золото“. И название это несколько не преувеличено, ибо сланцы при переработке дают топочный мазут, битумы для асфальто бетона и пропитки дорог, разные лаки, масла, предохраняющие дерево от гниения, и что самое главное,—все виды моторного топлива—бензин, керосин, лигроин, дизельные масла. Сланцевая зола может являться сырьем для производства цемента и строительных материалов, в частности пено-бетона.

Таким образом очевидно, что вопросы наиболее полного использования горю-

чих сланцев имеют для СССР громадное народнохозяйственное значение, тем более, что запасы их в нашей стране почти неисчерпаемы и достигают 60 миллиардов тонн. Сланцы есть в Ленинградской области, в Эстонской ССР, в бассейне Волги и в других районах Советской страны.

Однако использование сланцев в СССР находится на низком уровне. На всю страну у нас имеется, например, только 5 сланцевых шахт. Здесь приложили свои подлые руки враги народа—вредители, создавшие до их разоблачения и ликвидации, ложную „теорию“ о том, что наши сланцы будто бы не рентабельны, что их трудно перерабатывать, что игра, мол, не стоит свеч.

Между тем, теплотворная способность советских сланцев доходит до 2, 5

тысячи калорий, т. е. они ни в чем не уступают шотландским и японским битумам.

Каждые 10 тысяч тонн гдовских сланцев могут дать стране 350 тонн бензина, 475 тонн легких и 513 тонн тяжелых масел!

XVIII съезд ВКП(б) постановил: „всемерно усилить добычу и использование сланцев“.

Для того чтобы выполнить это решение, необходимо серьезный сдвиг в развитии советской сланцевой промышленности. В ближайшие 5 лет должны быть заложены и пущены в ход десятки новых шахт.

Необходимо также изучить и освоить прекрасный опыт Эстонской ССР в области использования горючих сланцев. Этот опыт, умноженный и усиленный стахановской работой наших угольщиков и сланцевиков, может при-

нести и принесет ценные достижения.

Развитие сланцевой промышленности помимо всего дает возможность широкого перевода предприятий нашей страны на местное топливо, что позволит сэкономить большое количество угля и нефти и сократить дорогостоящие перевозки. Уже сейчас горючие сланцы прекрасно используются в топках электростанций Ленинграда.

Дальнейшее увеличение добычи сланцев, организация их переработки—такова одна из серьезных задач, стоящих перед народным хозяйством СССР.

Горючие сланцы должны сделаться мощным средством развития социалистической индустрии.

Д. Маслаков.

Начальник отдела топлива Госплана при СНК СССР. („Комсомольская правда“)

30 РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5 февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения Центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в восточной и юго-восточной Англии. У

юго-восточного побережья Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Дюнкерк и Дьепп. Бомбардировке подвергались также аэродромы в оккупированной Франции. (ТАСС)

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АФРИКЕ

Агентство Рейтер передает, что в Ливии под давлением английских войск итальянцы поспешно отступают в Бенгази. 4 февраля передовые английские войска вступили в город Кирене (в 75 километрах к западу Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата, пы-

таясь прорваться к столице Асмаре.

В Абиссинии наступление английских войск по дороге на важный административный центр Гондар также протекает успешно. Войска Южно-Африканского Союза укрепляют позиции, захваченные у противника некоторые время тому назад.

В Итальянском Самоли-активные действия патру-

(ТАСС)

Английская газета о подготовке германского вторжения в Англию

Английская газета „Нью-хроникл“, ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначаемых для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подготовки

войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначаемое для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений. Крупные баржи используются для перевозки танков и укрытий на специальных базах, где и проводится подготовка танкистов и технического персонала. Суда меньших размеров используются для обучения пехоты.

(ТАСС)

ОБСУЖДЕНИЕ В США ЗАКОНОПРОЕКТА О ПЕРЕДАЧЕ В АРЕНДУ ИЛИ ВЗАЙМЫ ВООРУЖЕНИЯ

4 февраля в сенатской комиссии по иностранным делам выступил известный американский историк профессор Чарльз Бирд, он заявил, что законопроект о сдаче в аренду или займы американского оружия является военным мероприятием, которое угрожает вовлечь США в европейскую и азиатскую войны. Бирд потребовал, чтобы конгресс точно определил размеры помощи, ко-

торую США намерены оказать Англии.

Руководитель комитета „Америка-прежде всего“ генерал в отставке Вуд также выступил против законопроекта и предсказал, что США могут оказаться вовлеченными в войну в ближайшие три месяца если конгресс примет этот закон. Бирд опровергал заявление о том, что США угрожает германское вторжение. (ТАСС)

(ТАСС)

УИЛКИ ВЫЕХАЛ В США

Агентство Рейтер сообщает, что Уилки (кандидат в президенты США на выборах 1940 года, приезжавший в Англию) выехал 5 февраля из Лондона в США.

(ТАСС)

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И СЛОВАКИЕЙ

4 февраля в Братиславе состоялся обмен ратификационными грамотами договора о торговле и судоходстве, заключенного между СССР и Словакией в Москве 6 декабря 1940 года.

Протокол обмена ратификационными грамотами со стороны СССР подписал полпред СССР в Словакии тов. Пушкин, а со стороны Словакии премьер-министр иностранных дел г. Тука.

(ТАСС)

К СОБЫТИЯМ В ИОГАННЕСБУРГЕ

В связи с последними событиями в Иоганнесбурге правительство Южно-Африканского Союза опубликовало закон об „обеспечении национальной безопасности“. В соответствии с этим законом правительство имеет право запрещать „нежелательные организации“ лица, распространяющие или же публикующие заявления „мятежного характера“ как, например, призывы не вступать в ряды армии, а также лица, способствующие деятельности запрещенных организаций, будут привлекаться к судебной ответственности. Слушание радиопередач из неприятельских стран запрещается.

(ТАСС)

США и Япония

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк геральд трибюн“, официальные лица США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь посредничеством между Тай и Французским Индо-Китаем, укрепляет свои позиции в Индо-Китае. Правительство США рассматривает новые меры по дальнейшему ограничению вывоза в Японию.

(ТАСС)

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ



К показу театрально-музыкального искусства и художественной самодеятельности Ленинградской области.

На снимке: Украинский гопок в исполнении танцевальной группы Дома культуры торфопредприятия „Назия“ (Мгинский район). Группа примет участие в заключительном концерте художественной самодеятельности области.

Фото В. Тарасевича (Фотохроника ТАСС).

Клубы, библиотеки, красные уголки

С каждым месяцем в Эстонской ССР растет число клубов, красных уголков, библиотек. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов. Большой популярностью среди рабочих и служащих пользуется таллинский центральный клуб имени Яна Томпа.

В городах и селах Эстонской ССР открыто око-

ло 1.500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности.

Центральный Совет профсоюзов и наркомат просвещения подготовили на краткосрочных курсах более 200 руководителей клубных кружков.

(Лен. ТАСС)

Витаминизированный маргарин

Маргарин, несмотря на свои высокие питательные свойства, все же уступает сливочному маслу. Разница между этими двумя продуктами заключается в том, что маргарин не имеет в своем составе витамина „А“, которым богато сливочное масло, особенно летнее.

Всесоюзный витаминный институт и Научно-исследовательский институт жи-

ров провели опыты по обогащению маргарина каротином — красящим веществом моркови, обладающим всеми биологическими свойствами витамина „А“. Витаминизированный маргарин приобретает вид хорошего сливочного масла.

Наркомпищепром СССР намечает выпустить в этом году первую партию витаминизированного маргарина в 1.000 тонн.

СОВЕЩАНИЕ

РАБКОРОВ, РЕДАКТОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

8 февраля, в 7 часов вечера, в лекционном зале Центрального клуба состоится **СОВЕЩАНИЕ** рабкоров, редакторов и членов редколлегий стеновых газет.

Повестка дня:

1. Обсуждение плана работы редакции газеты „Ударник сланца“ на февраль—март месяцы. Докладчик редактор т. Беляев.
2. Стенгазеты в борьбе за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Докладчик секретарь партбюро Рудоуправления т. Дроздов.

Партбюро, редакция газеты „Ударник сланца“

И. о. ответ. редактора Н. Н. БЕЛЯЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—47, зам. редактора, отв. секретаря и литработника—48.